

Ag. Gh. Cucușoreanu" la întil. agent  
participat Cpt. Moraru V. în ziua de  
30 mai 1962 în casa nr. 5. Bistrita

NOTA INFORMATIVA

Asupra lui SZILAGHI ZOLTAN profesor la școala medie  
din Bistrita secția magheară.

În ziua de 22 mai Zoltan Szilagyi a ținut refera-  
tul său "Patriotismul socialist și internaționalismul proletar" care  
se manifestă la colegii noștri.

În chierea a arătat că elevii clasei a II. secția  
magheară însușesc mai greu istoria patriei noastre din cauza că nu  
cunosc în destulă măsură limba română și din aceasta cauza caută  
Zoltan să justifice copiii magheari că nu sunt slabi patrioți.

Referatul a oglindit multă teorie, dar în practică  
nu a arătat nimic ce a făcut Zoltan personal în întărirea sentimen-  
țelor patriotice, aceste lipse Zoltan a căutat să justifice că nu  
s-a putut folosi așa de bine de bibliografia în limba română întru  
cât și el ca profesor întâmpină greutăți în exprimare în limba ro-  
mână.

Notăm că după părerea noastră Zoltan Szilaghi  
cunoste foarte bine limba română. Însă a dus lui Szilaghi, urmate  
rele criticii: Haja Vasile, director a arătat că asistat la lecția  
lui Szilaghi și a constatat că nu elevii profesorii este vinovați  
situației, profesorul Szilaghi a predat lecția rece și desinteresat,  
nu s-a putut vedea din partea profesorului nici un atașament  
față de patria noastră R.P.R.

Purcoleanu Pavel, șeful secției de învățământ a ră-  
tat că rezultatele slabe ale educației internaționaliste la secția  
magheară se datorează nu elevilor ci însuș profesorului Szilaghi  
Zoltan, care nu a dat dovadă de atitudine sănătoasă, nu numai la  
lecție ci chiar aici în ședință, căutând să se situeze pe poziția  
că nu cunoste bine limba magheară română.

În programul lui Szilaghi Zoltan să ceară înscrie-  
rea sa la cursuri de perfecționare la limba română.

Hervath Paul director adjunct la secția magheară  
de și a adus și unele critici lui Szilaghi Zoltan a căutat să  
apare că pregătirea slabă a referatului se dovedește faptul  
că Szilaghi a fost mult ocupat și nu are timp destul să se pre-  
gătească. Impresia noastră este că Szilaghi Zoltan a căutat să mini-  
malizeze importanța educației comuniste în spiritul internațio-  
nismului proletar la copii care le predă prin însuș atitudinea per-  
sonală și felul de a pune în discuție această problemă, a tit de  
vitală în situația noastră cu școala medie cum mai multe națio-  
nalități.

Bistrita la 30 mai 1962.

agent "Ghe. Cucușoreanu"

N.B. Notăm că Szilaghi Zoltan este cunoscut ca un element națio-  
nalist fiind semnalat și de alți agenți, agentului să trasat sar-  
cina de a se ocupa mai intens de Szilaghi Zoltan, în sensul de a  
ne semala în permanentă activitatea și manifestările lui din  
cadru școlii.

Cpt. Moraru Vasile.